[Mpe3eHTaUUA
«Mnowagun douryp»

[1na ypoka maTtemMaTuku
B O Knacce

BbinonHuna YHUTEIb
MaTeMaTUKu1

MBOYCOLLU Ne 57
ropoga Tynbl




[NaBHbIe BONPOCHLI YPOKa
c-

e YTO TAkoe nnowanb purypbl?
e B uem nsmepsatorca nnowagn?
o Kak HanTu nnowanb purypbl?

o Kak BblMMCNUTL NNowaab NPAMOYrofibHUKa U
KBagpara”?



Y10 Takoe nnowaab?
7

MMnowaab 3TO 4YMCIOo, NOKa3biBaKwLLEee 13
CKOINbKUX eOuHuL nnowanam coctaBrnseTcsd

dourypa.
OTO He onpeaeneHune, a ToNbKO onnucaHue Toro,
YTO Takoe nnowaab.

[Tnowaab obo3HavyaeTcsa
naTUHCKOM DYKBOMN S

S=8 kB.eA.



B yem namepsarorca nnowaan?
-]

EQnHuUbl 3amepeHnsa nnowlagen.

1.  KBagpaTHble MUNIMMeTpbl 1 MM?
K{BagpaTHble CAHTUMETPLI 1 CM?
KBagpaTtHble geunmeTtpbl 1 am?
K{BagpaTHble MeTpbl 1 M?
K{BagpaTHble KNNOMETPbI 1 KMm?

A



B yem namepsrorca nnowagn?
-]

B rektapax (ogunH rektap a3to nnowagb
KBagparta co ctopoHon 100 m)

1ra=10 000 m?

B apax (oanH ap 31O nnowanb KBagpara co
ctopoHoun 10 meTpoB)

1 ap=100 m? (coTka)



CooTHOLWeHue eanHULU Nnowaan
o

1 cm? =100 mm?
1 am? = 100 cm?
1 M2 =100 oam? = 10000 cm?
1 ap = 100 m?
1 ra=100 ap
1 km? =100 ra = 1000000 m?



[Mnowanun Kakmx douryp MoXXHO U3MepsTb
KBagpaTHbIMU MURNMMeTpamMmn?

- NnoLwiaab NOBEPXHOCTM KapaHgalla

(G
)
- nrowanb NoBepXHOCTN MOHETHI P \

- Nnowanb NnoBepxHOCTN CMNNYKA

/



[Mnowanun Kakmx douryp MoXXHO U3MepsTb
KBagpaTHbIMU CaHTUMeTpPaMn?

e [Nlnowaab NoBEPXHOCTM CNNYEYHOro KOpobka

e [lNowanb NnoBepxHOCTU Meaanu "

v/

o [1lNowaab noBepxHOCTU MpPJ3 nreepa




Mnowagun Kakux ouryp MOXxHo
N3MepsaTb KBagpaTHbIMU MeTpaMu?

o [lNowaab NnoBepxHOCTU CcTONA, WKada

o [lNoOWagb NOBEPXHOCTU CTEH, Nona, U
Tak ganee

o [lNoOwWwagn OomMoOB, KBAPTUP




[Mnowanun Kakmx douryp MoXXHO U3MepsTb
KBagpaTHbIMU Kunomertpamm?

e [lNowagn noneun

o [lnowaan ropogos




Kak nameputb nnowaab purypbi?

[TaneTka

1. Hanoxum naneTtky Ha purypy



Kak nameputb nnowagb durypbi?
-

2. [locynTaem CKOMnbKO MOMHbIX ]

KBaApaTtmkoB NoMeLlaeTcqd Ha - »

NOBEepPXHOCTU uUrypsbl

21

3. Nocuntaem ckonbko

HEeMoJHbIX KBagpaTUKOB
NnoMeLLIaeTcsl Ha MOBEPXHOCTU hurypbl ==

14
4. Bblumcnum npmbnnanTenbHyo

nnowanb urypbl
21+14:2=28 kB.epn.



[Mnowaab NnpsAMoyroribHMUKa
-

AnuHa npamMoyrosfibHUKa a

S
nnowaab
NPSAMOYronbHMKa

LUnpuHa npsamoyronbHuka b

]
X

dopmyna nnowagu NnpssMoyronbHUKa
S=axb




[Mnowaab KBagpaTa

OnvHa KkBagparta a

S

LUvupuHa kBagpaTa b
nnowanb

KBagpaTta

S

a2

a=b




Kak cpaBHUTbL ABe purypbi?

MOXHO HaNOXUTb OQHY PUrypy Ha Opyryto

®e

Ecnun dourypbl NONHOCTLIO COBManu, TO OHU
PaBHbI

PaBHble purypbl UMeOT
paBHble nnowiaan



Bonpocbl ona o6aymbiBaHMA Aoma
c_

Kakune 13 yTBepXaeHun BepHbI:
1.  Ecnu dourypbl paBHbIl, TO X NEPUMETPLI PaBHbI.

2. Ecnu nnowanu douryp pasHbl, TO camMu ourypbl
PaBHbI.

3.  Ecnu nepumeTpbl pUryp paBHbl, TO caMu OUrypbl
PaBHbI.

Ecnu yTBep>XaeHna He BEpHbI,
TO NpuBeanTe nNpuMeps.bl.



Kak HauTu nnowaab pourypbl Ha
PUCYHKe?

[Tnowaab Bcen urypel
paBHa cymmMe nnouiageu
BCEX ee yacTeu




[Mepen Bamu Tabnuua
7

fowep | 4 2 3 | 4 5

3agaHug

[TpaBunb-
HbIW
OTBET

3anuuuTte B COOTBETCTBYHOLUYHO
KIeTKy CBOM OTBET Ha 3ajaHue



[MpoBepb cebA!

Hantn nnowagn puryp 1 knetka = 1 cm?
1) 2)




[MpoBepb cebA!
3) Hantn nnowaab purypbl 1 k. = 1 cm?

4) Hangute nnowanb
NpPAMOYronbHUKa

a=2cm




[MpoBepb ceds!

5) Hantu nnowaab KBagpara
6) Hantu nnowaab dpurypbl

5cm

5cm 3em

a=4cm

7cm



[lpoBepLTE NPaBUNbHOCTbL CBOUX
OTBETOB.

o112 1314|565 |6
I'Ipanin b-
oeer | 14 | 12 | 26 | 12 | 16 | 31

CM?

CM?

CM?

CM?

5-6 npaBunbHLIX oTBeTOoB. Monogeu!

3-4 npaBunbHbLIX oTBeTa. Hennoxo!

0-2 npaBunbHbLIX oTBeTa. MoBTOPM eLwé pa3 u
BCE nony4nTtcs



YpPOK OKOHYeH!!
-

ONA Tex KTO «He 3HaeT» U ANA TeX KTO «3abbIny» ewe pa3
AoMallHee 3aaHue:

Kakue 13 ytBepxaeHumn BepH.bl.

1. Ecnun durypbl paBHbI, TO UX NEPUMETPLI PaBHbI.

2. Ecnun nnowagn douryp paBHbl, TO CaMy PUrypbl paBHbI.

3. Ecnn nepumeTpbl oUryp paBHbl, TO caMu oUrypbl paBHbI.
Ecnn yTBepXXaeHus He BepHbl, TO NpuBeanTe npumMmepsl.

Bcem cnacubo, 0o HOBbIX BCTpeY !



